全民基与 保卫"郑州蓝"

曝光台

暗访港区6家混凝土搅拌站都有问题

中铁十六局郑州南站1号混凝土搅拌站问题突出

本报讯(记者 翟宝宽文/图)刚刚结束重污染天气红色预警管控后,郑州又发布了重污染天气橙色预警,并启动二级响应措施。1月24日,记者参加"郑州环保世纪行"采访活动,跟随执法人员来到航空港区暗访了6家混凝土搅拌站,均发现问题。



梁场搅拌站



中铁十六局郑州南站1号混凝土搅拌站

路面保洁不及时,物料仓未封闭

老102省道南侧的中铁十六 局集团有限公司豫机城际铁路混 凝土搅拌站和中铁十六局郑州南 站2号混凝土拌合站没有生产, 但场区部分路面保洁不及时,物料仓未封闭。执法人员对企业相关负责人进行口头交办,要求立即整改。

中铁十六局郑州南站1号搅拌站毛病最多

随后,执法人员来到老102省 道与107国道交叉口附近的中铁 十六局郑州南站1号混凝土搅拌 站,一到大门口就发现,该企业门 前停放有多台运送原料的货车, 未覆盖,场区门前的扬尘监测设 备不能正常显示。

这企业正在生产,经过调查, 属于允许生产的企业,但存在多 个问题:场区内主要道路积尘严 重,扬尘问题突出;物料仓卸车倒料时除尘设备未开启,起尘严重,物料仓未封闭,溢尘现象严重;车辆冲洗设备不能正常使用;生产仓没有封闭。

执法人员现场开具了郑州市 环境污染防治攻坚问题交办单, 要求辖区办事处对企业进行处罚 整改,并将整改结果书面上报联 合执法督查组。

这3家搅拌站也有问题

执法人员又对航空港区内的 另外3家搅拌站进行了检查。

郑州经纬商砼有限公司现场 正在生产,料库靠近上料输送带 位置封闭不严,料库东侧后门处 关闭不严,粉尘外扬。

河南固邦混凝土有限公司正 在生产,料库内作业时未采取有效 抑尘措施,四门敞开,造成大量粉尘 外扬;厂区道路泥泞,积尘较多,清 扫不及时;料库外西侧废料堆场未 按要求建设规范围挡,未覆盖。

梁场搅拌站正在生产,临时 堆场作业截面未及时覆盖到位。

当日的执法行动中,执法人 员共检查企业6家,开具交办单3 份,口头交办3处,责令属地攻坚 办立即整改,并作出书面回复。

雾霾对人体健康有多大影响?

我省启动空气污染健康影响风险评估 郑州、新乡、开封、洛阳、安阳、焦作纳入首批 监测城市

本报讯 入冬以来,雾霾天气增多,雾霾到底对人体健康有什么影响? 1月25日,2019年全省疾病预防控制、艾滋病防治暨卫生应急工作会议在郑州召开。我省将在郑州、洛阳等地开展空气污染对人群健康影响监测,探索空气污染健康影响风险评估。记者 邢进 通讯员 董超飞

儿童保健

鼓励引入社会资本,关注儿童口腔健康

近视和肥胖、体质下降,并称威胁我国青少年身体健康的"三大杀手"。1月25日召开的全省疾病预防控制、艾滋病防治暨卫生应急工作会上,省卫计委副主任黄红霞称,去年,我省高质量完成了儿童、青少年近视调查,幼儿园、小学生、初中生、高中生近视率分别为14.38%、36.94%、75.50%、

85.40%,且随年龄呈升高趋势。今年,儿童近视防治和地方病三年攻坚、疾控信息化建设、健康中国人行动,将成为我省要重点关注的4项重点工作。

同时,鼓励各地积极 引入社会资本,扩大儿童 口腔综合干预项目覆盖 面,促进儿童养成口腔健 康行为。

慢病防控

HEARTS高血压防治项目,推广到县区

我省高血压患病率为 24.89%、控制率仅为10.4%, 防控形势严峻。

黄红霞称,去年11月, 我省发起实施"河南省 HEARTS 高血压防治项目",作为HEARTS项目在 全国推行的6个首批试点省份之一,河南为18周岁以上的社区居民提供血压筛查及心血管疾病风险评估,对血压升高者按照世界卫生 组织推荐的最新阶梯式治疗方案给予药物治疗及综合健康咨询。截至去年底,该项目已在包括郑州市金水区、惠济区、中牟县,焦作市修武县,安阳市汤阴县等在内的105个县区推广,有效提升了患者的知晓率、控制率。今年,要把HEARTS项目推广到我省所有县区,并保障项目达到所有乡镇、街道。

环境卫生

霾对健康的影响有多大,今年要评估

人冬以来,雾霾天气增 多。市民曹女士称,每天都 过得惴惴不安,担心孩子健 康受损、担心呼吸系统毛病 又犯,甚至不时会有霾进了 脑中的错觉。

雾霾对人体健康有多大影响?全省疾病预防、艾滋

病防治暨卫生应急工作会强调,今年我省将落实《河南省卫生健康系统污染防治攻坚三年行动计划》,在郑州、安阳、新乡、焦作、开封、洛阳六地开展空气污染对人群健康影响监测,探索空气污染健康影响风险评估。

违反管控要求作业 道路积尘严重

中牟郑东经开3个项目被约谈

本报讯(记者 谷长乐 文/图) 1月25日下午,市控尘办对近期 PM10数值较高及存在违反管控 违规施工的3起项目的责任主体、 单位主要负责人及中牟县大孟 镇、郑东新区龙湖办事处、经开区 潮河办事处主管副职实施约谈。

1月18日,中牟县大孟镇文信路与平安大道交叉口西北角,只有河南·戏之国项目房建工程,北侧喷淋缺失200米以上,无法使用;东出入口未在门外醒目位置设立"三员"牌、责任牌;场内道路1000米以上积尘严重,厚度达5毫米以上;违反管控要求进行土石方作业(混凝浇筑);违反管控要求进行物料运输。

1月19日,郑东新区龙湖办事处朝阳路龙翔四街交叉口,郑东新区兰溪上苑住宅小区项目,场内道路50米以上积尘严重,厚



经开区一项目道路积尘严重

度达5毫米以上;扬尘在线监测系统损坏;违反管控要求进行物料运输。

1月23日,经开区潮河办事处,经开区经南八路与京珠东环 处,经开区经南八路与京珠东环 路交口东北角,郑州海尔新能源 科技有限公司新建厂房项目,工 地内部动土无任何抑尘措施,内 部道路积尘严重,扬尘明显。

市控尘办已对这些工地项目 的施工单位、建设单位、监理单位 在环保诚信平台上扣分,并对项 目所在区实施10万元财政扣款。

约谈现场,被约谈项目三方 负责人做表态发言并签署履约承 诺书。